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equazioni e disequazioni con valore assoluto ed irrazionali

1. Risolvere le seguenti equazioni facendo attenzione, dove serve, ai domini delle funzioni con-

siderate:

(1.a)
√
5x+ 21 = 11

(1.b)
√
x2 + 3x+ 9 = x− 3

(1.c)
3
√
x3 − 5x2 + 16x− 29− x+ 2 = 0

(1.d)
√
x+
√
3x− 2 = 2

(1.e)
6

5
√
3x+ 1− 2

=
4

4
√
3x+ 1− 1

(1.f) |x− 4| = 3

(1.g) |2x− 3| = x+ 1

(1.h) |2x2 − 5x− 5| = 3x− 7

(1.i) |7x− 11| = |21− x|

(1.j) |2x− 1|+ |x+ 5| = 7

2. Risolvere le seguenti disequazioni facendo attenzione, dove serve, ai domini delle funzioni

considerate:

(2.a)
√
4x+ 1 > 7

(2.b)
√
x(x+ 2) > 0

(2.c)
√
x2 + x+ 8 > 6

(2.d) 3
√
2x+ 1 < −3

(2.e)
√
x+ 3 > x

(2.f)
√
x2 − 4 > x+ 3

(2.g)
√
2− x < x

(2.h)
√
(x− 2)2 − x− x+ 3 < 0

(2.i)
√
x2 − x− 6 < 10

(2.j)
3
√
2x3 − 11x+ 5 + 1 > 0

(2.k)
3

√
1− x+ 3

√
x > 1

(2.l) |x+ 4| > 3

(2.m) |2x− 3| < x+ 16

3

(2.n) |x2 − x− 4| > −2

(2.o)
1

|x− 3|
+

6

x+ 4
< 2

(2.p)
|7x− 3|+ 5

|x|+ 4
≥ 2


